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 کاربردها فصل اول : ماتریس و 
 

 درس اول : ماتریس و اعمال روی ماتریس ها
 تاریخ بارم سوال  ردیف

𝐴الف( اگر  1 = [
𝑚 ∘

𝑚 − 2 𝑛
 را بیابید.  𝑛و   𝑚ماتریسی اسکالر باشد ، مقادیر   [

 

𝑏𝑖𝑗  ب( اگر = {

𝑖 + 1       𝑖 = 𝑗
𝑗 − 2       𝑖 < 𝑗
1            𝑖 > 𝑗

𝐵و    = [𝑏𝑖𝑗]3×3
 را به صورت آرایش مستطیلی بنویسید. 𝐵، ماتریس   

 

𝐵2)پ( ماتریس   + 2𝐼)   ( . را محاسبه کنید𝐼 )ماتریس همانی مرتبه سه است 

 

2/25 

ی 
د

14
01

 

𝐴الف : اگر دو ماتریس    2 = [
2𝑥 − 1 3

2 𝐵و     [0 = [
5 3
2  برابر با................... است. 𝑥مساوی باشند ، آنگاه مقدار    [0

 

𝐴ب: اگر    = [
2 𝑚 + 1

2𝑛 + 4 5
𝐴ماتریس    𝑚 و 𝑛یک ماتریس قطری باشد ، با محاسبه    [ + 𝐼   ( . رابیابید𝐼   ماتریس

 همانی مرتبه دو است( . 

 

2 

ور 
ری

شه
14

01
 

3 
𝐵به صورت    𝐵 و  𝐴اگر دو ماتریس مربعی    = [

1 2 0
0 1 3
−1 2 1

] 𝐴  و    = [3𝑖 − 2𝑗]3×3  ، باشند 

 را به صورت آرایش مستطیلی بنویسید.  𝐴الف : ماتریس  

 را محاسبه کنید.  𝐵2ب : ماتریس  

 

1 

ور 
ری

شه
14

01
 

𝐴)و تعویض پذیر باشند ، ثابت کنید :    3دو ماتریس مربعی مرتبه     𝐵 و  𝐴اگر   4 − 𝐵)2 = 𝐴2 − 2𝐴𝐵 + 𝐵2  1 

ور 
ری

شه
14

01
 

 های زیر را کامل کنید. عبارت 5

]الف( اگر ماتریس  
𝑟 𝑚 − 1
∘ 1 𝑚یک ماتریس همانی باشد حاصل   [ +  برابر با .................. است .  1

 

0/25 

د 
ردا

خ
14

01
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𝐴اگر  6 = [
4 𝑎
𝑏 𝐵و   [1− = [

1 −2
3 2 𝐴دست آورید که  را طوری به 𝑏و   𝑎مقادیر   [ × 𝐵  . 1 ماتریس قطری باشد 

د 
ردا

خ
14

01
 

7 
𝐴مربعی مرتبه سه به صورت  𝐴ماتریس   = [𝑎𝑖𝑗]3×3

𝑎𝑖𝑗که    = {

𝑖 + 𝑗      𝑖 = 𝑗
𝑗            𝑖 > 𝑗
∘             𝑖 < 𝑗

𝐵و    = [
2 1 ∘
−1 3 2
2 ∘ 5

 باشد .  [

 صورت آرایش مستطیلی بنویسید.را به 𝐴الف( ماتریس  

 را محاسبه کنید.  𝐵ب( دترمینان ماتریس  

 

1/25 

د 
ردا

خ
14

01
 

 عبارات مناسب پر کنید. جاهای خالی را با  8

 هر آرایش مستطیلی از اعداد حقیقی ، شامل تعداد سطر و ستون ...............................  نامیده می شود.

25/0 

ی 
د

14
00

 

𝐴اگر  9 = [
2𝑥 5
𝑧  1]   ، 𝐵 = [

3 2𝑥 + 𝑦
−2 1

𝐴و    [ = 𝐵   در این صورت حاصل𝑥 + 2𝑦 + 3𝑧  .25/1 را بدست آورید 

ی 
د

14
00

 

 خالی را با عبارات مناسب پر کنید. جاهای  10

 ماتریس مربعی که همه درایه های غیر واقع بر قطر اصلی آن صفر باشند را ماتریس ..........می گویند. 

25/0 

ور 
ری

شه
14

00
 

 درستی یا نادرستی عبارات زیر را مشخص کنید. 11

3دو ماتریس      Bو  Aاگر  × 𝐴)دلخواه باشند آنگاه عبارت  3 + 𝐵)2 = 𝐴2 + 2𝐴𝐵 + 𝐵2 .همواره برقرار است 

25/0 

ور 
ری

شه
14

00
 

𝐴اگر  12 = [
4 𝑎
𝑏 −1]   ، 𝐵 = [

1 −2
3 2 𝐴را طوری به دست آورید که حاصلضرب   𝑏 و 𝑎باشد ، مقادیر    [ × 𝐵    ماتریس

 قطری باشد. 

5/1 

ور 
ری

شه
14

00
 

 کنید.درستی یا نادرستی عبارات زیر را مشخص  13

𝑟𝐴یک عدد حقیقی دلخواه و مخالف صفر باشد ، و   𝑟دو ماتریس  هم مرتبه و     Bو  Aاگر  = 𝑟𝐵 

𝐴آنگاه داریم    = 𝐵 

25/0 

د 
ردا

خ
14

00
 

14 
𝐴 دو ماتریس  = [

2 m− 2 0
0 3 0

n + 1 0 3
𝐵اگر   و [ = [

2 1 1
m 0 n
3 −1 2

یک ماتریس قطری باشد ،   𝐴مفروض اند ، اگر  [

 را محاسبه کنید.  𝐴𝐵حاصل 

1 

د 
ردا

خ
14

00
 

 25/0 حاصل ضرب ماتریس ها خاصیت جابجایی ............................  15

ی 
د

99 
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 درستی و نادرستی عبارات زیر را مشخص کنید. 16

,𝐶الف(اگر برای ماتریس های متمایز  𝐵, 𝐴  داشته باشیم𝐴𝐵 = 𝐴𝐶    آنگاه لزوما،𝐵 = 𝐶  .است 

25/0 

ی 
د

99 

17 
𝐴اگر = [𝑎𝑖𝑗]   3یک ماتریس × 2 }با درآیه های3

𝑖 − 𝑗          𝑖 < 𝑗
               𝑖 = 𝑗
 𝑖 + 𝑗        𝑖 > 𝑗

  𝑎𝑖𝑗=   باشد،درآیه های𝑎33 و 𝑎31و 𝑎12   را به

 دست آورید. 

75/0 

ی 
د

99 

,𝑥مقادیر   18 𝑦   .را از معادله زیر به دست آورید 

[𝑥   2] × [
2 4
0 −1] =

[4     𝑦 − 2] 

 

1 

ی 
د

99 

𝐵اگر 19 = [
1 −2
3 2 ] A و = [

4 𝑎
b ,𝑎مقادیر  [1− 𝑏  را طوری بدست آوریدکه𝐴 × 𝐵  .1 ماتریس قطری باشد 

ی 
د

99 

 جای خالی را با عبارت مناسب پرکنید. 20

Aدر ماتریس قطری   = [
3 .

m − 1  برابر ..............است. mمقدار  [4

 

25/0 

ور 
ری

شه
99 

21  

A واگر دو ماتریس   = [
x − 1  8

3 z + 1] B= [
y + 1 𝑥 − 2

3 4
𝑥مساوی باشند مقدار [ + 𝑦 + 𝑧  .رابیابید 

 

5/1 

ور 
ری

شه
99 

[𝑥   3]معادله ماتریسی  22 × [
1 .
−1 4] [

3
−1] =   راحل کنید. 0

 

25/1 

ور 
ری

شه
99 

=B اگر  23 [
2 −1
2 𝑎

] A و = [
4 2
b ,𝑏،مقادیر [1− 𝑎    را طوری بدست آورید که حاصل ضرب𝐴 × 𝐵     ماتریس قطری

 باشد. 

25/1 

د 
ردا

خ
 خ 99

 گزاره های زیر را معلوم کنید. درستی یا نادرستی  24

 ماتریس مربعی که تمام درایه های غیر واقع بر قطر اصلی آن صفر باشند،ماتریس اسکالر نامیده می شود.

25/0 

د 
ردا

خ
 خ 99

 درجای خالی عبارت ریاضی مناسب قرار دهید.  25

 ا یک ماتریس ............ می نامیم. فقط از یک سطر تشکیل شده باشد)فقط دارای یک سطر باشد(آنگاه آن ر Aاگر ماتریس 

25/0 

د 
ردا

خ
 خ 99

 جای خالی را با عبارت مناسب پر کنید.  26

 اگر ماتریسی قطری باشد وتمام درایه های روی قطر اصلی باهم برابر باشند،آن را یک ماتریس ......... می نامیم. 

25/0 

د 
ردا

خ
99 
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 درستی و نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید. 27

 حالت کلی حاصل ضرب ماتریس ها خاصیت جابجایی دارد.در 

25/0 

د 
ردا

خ
99 

A اگر 28 = [
0 2
−1  25/1 را بدست آورید.  𝐴7باشد، [0

ی 
د

98 

29 
Bماتریسهای   = [

a + b 2 2
2 2 −1
2 −1 4a+ b

] , A = [
1 0 2
0 −1 1
2 1 0

,𝑏را در نظربگیرید،مقادیر  [ 𝑎   را چنان بیابید که

A2داشته باشیم: − 𝐵 = 𝑂̅    (𝑂̅ ).ماتریس صفر است 

 

25/1 

ی 
د

98 

 جای خالی را باعبارت مناسب پرکنید. 30

𝐴در ماتریس   = [𝑎𝑖𝑗]4×3
𝑎ijکه در آن   =

2𝑖

j−1
برابر است با   Aباشد ، درایه های واقع در سطر سوم و ستون دوم ماتریس  

 ............................ 

25/0 

ی 
د

98 

 مشخص کنید.درستی یا نادرستی عبارت زیر را  31

 هر ماتریس اسکالر یک ماتریس قطری است. 

25/0 

ی 
د

98 

A واگر دو ماتریس   32 = [
2x 5
z 1] B= [

3 2𝑥 + 𝑦
−2 1

𝑥مساوی باشند، مقدار [ + 𝑦 + 𝑧  .رابیابید 

 

 

25/1 

ر 
روی

شه
98 

33 
𝐴 در ماتریس  = [𝑎𝑖𝑗]3×3

 }و  
𝑖 − 2𝑗          𝑖 < 𝑗

               
− 𝑖 + 𝑗        𝑖 ≥ 𝑗

 𝑎𝑖𝑗=  می باشد ،مجموع درایه های ستون دوم ماتریسA   را بدست

 آورید.

 

 

1 

ر 
تی

98 

 درستی یا نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید. 34

 است.        B=Cآنگاه لزوماُ AB=ACداشته باشیم ، C,B,Aاگر برای ماتریس های متمایز 

 

25/0 

د 
ردا

خ
98 

[3𝑥   2]درمعادله ماتریسی   35 × [
1 −2
−3 6 ] [

−1
1 ] =  25/1 را بیابید.   𝑥مقدار   0

د 
ردا

خ
98 

 جای خالی را یک کلمه مناسب پر کنید.  36

 حاصل ضرب ماتریس خاصیت جابجایی ....................... 

 

25/0 

ی 
د

97 
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 درستی یا نادرستی عبارتهای زیر را مشخص کنید. 37

A الف( اگر ماتریس  = [
1 2 −2
1 0 −1
2 1 2

 می باشد.  5برابر  A3باشد، مجموع درایه های سطر دوم   [

𝐴2ب(اگر  = A : باشد،در این صورت داریم(𝐴 + 𝐼)2 = 𝐼 + 3𝐴 

 

1 

ی 
د

97 

Aاگر ضرب ماتریس های   38 = [
𝑥 y
2 𝐵و   [1− = [

4 3
3  تعویض پذیر باشد ،   [4

𝑥]حاصل  2 −𝑦] × [
3
2
−𝑥
 را بیابید.    [

 

5/1 

ی 
د

97 

 کنید. جای خالی را با عبارت مناسب پر   39

 هر ماتریس قطری که درایه های روی قطر اصلی آن باهم برابر باشند ، را ماتریس ................می نامند. 

 

25/0 

ی 
د

97 

 درس دوم : وارون ماتریس و دترمینان 
𝐴اگر  40 = [

3 −1
1 1−(5𝐴)                                                                              ، نشان دهید :  [1− =

1

5
𝐴−1 1/5 

ی 
د

14
01

 

 درستی رابطه زیر را ثابت کنید :  𝐼ها و ماتریس همانی  های ضرب ماتریسبا استفاده از ویژگی 41

(𝐴 − 3𝐼)2 = 𝐴2 − 6𝐴 + 9𝐼 

1 

ی 
د

14
01

 

42 
𝐴اگر  = [

1 2 1
2 6 2
1 −1 2

−|، حاصل   [
1

2
𝐴4|  .را به دست آورید 

1/25 

ی 
د

14
01

 

𝐴اگر ماتریس   43 = [
4 1
0 𝐴باشد ، وارون  ماتریس     [3 − 2𝐼   ( .را بیابید𝐼  . ) 1 ماتریس همانی مرتبه دو است 

ر  
یو

هر
ش

14
01

 

44 
}  الف :در  دستگاه   

𝑎𝑥 + 𝑏𝑦 = 𝑐

𝑎′𝑥 + 𝑏′𝑦 = 𝑐′
 ،اگر    

𝑎

𝑎′
=
𝑏

𝑏′
≠
𝑐

𝑐′
 نادرست (  –باشد،دستگاه بی شمار جواب دارد. ) درست   

Aب : اگر    = [
0 0 1
0 2 0
−1 0 0

 را بیابید.  ||𝐴|𝐴|باشد ،     [

1 

ور 
ری

شه
14

01
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 . سپس شکل صحیح عبارت نادرست را بنویسیددرستی و نادرستی عبارات زیر را مشخص کنید.  45

3یک ماتریس   𝐴الف( اگر  × |𝐴|و   3 = |2𝐴|باشد آنگاه   5 =  است .  40

 

25/0 

د 
ردا

خ
14

01
 

}دستگاه   46
2𝑥 + 𝑦 = 4

7𝑥 + 4𝑦 =  25/1 را با استفاده از ماتریس وارون حل کنید. 15

د 
ردا

خ
14

01
 

 درستی یا نادرستی عبارات زیر را مشخص کنید. 47

2دو ماتریس     𝐵  و𝐴اگر  × |𝐴𝐵|باشند ، آنگاه :    2 = |𝐴||𝐵| 

0/25 

ی 
د

14
00

 

𝐴اگر  48 = [2𝑖 − 3𝑗]3×2    و𝐵2×3 = {
−1          𝑖 ≠ 𝑗
0             𝑖 = 𝑗   باشد ، دترمینان ماتریس𝐴𝐵  .2 را به دست آورید 

ی 
د

14
00

 

را ماتریس معلومات دستگاه دو معادله و دو مجهولی   𝐵را ماتریس مجهولات و   𝑋ماتریس ضرایب و    𝐴اگر ماتریس   49

{
2𝑥 − 𝑦 = 4
−4𝑥 + 3𝑦 = 𝐴𝑋در نظر بگیریم ، از تساوی    2 = 𝐵   ماتریس𝑋  .را به دست آورید 

5/1 

ی 
د

14
00

 

3ماتریس     𝐴اگر   50 × |𝐴|باشد ،    3 =  75/0 را به دست آورید.  ||𝐴|𝐴|باشد ، آنگاه   4

ی 
د

14
00

 

51 
𝐴دو ماتریس    = [

−1 1
0 2
−2 3

]    ،𝐵 = [
1 −1 0
−2 3  در نظر بگیرید:  [2−

 تعریف می شود؟ چرا؟   𝐵  و𝐴الف : آیا جمع دو ماتریس  

𝐴|ب : حاصل   × 𝐵|  .را بدست آورید 

 

75/1 

ور 
ری

شه
14

00
 

𝐴−1ماتریس   52 = [
2 −1
2 3  1 را بدست آورید.   𝐴مفروض است ، ماتریس   [

ور 
ری

شه
14

00
 

}را طوری بیابید که دستگاه معادلات خطی     𝑚مقدار  53
2𝑥 + 𝑚𝑦 = 1

(𝑚 − 1)𝑥 + 𝑦 =  25/1 جواب نداشته باشد.   3

ور 
ری

شه
14

00
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 جاهای خالی را با عبارات مناسب پر کنید.  54

]اگر ماتریس  
2 0 𝑓
0 𝑎 0
𝑒 𝑐 𝑏

 اسکالر باشد ، حاصل دترمینان ماتریس برابر ........................ است.  [

 

25/0 

د 
ردا

خ
14

00
 

2𝐴اگر  55 = [
|𝐴| −4
1 |𝐴|

 5/1 را بیابید.   |𝐴−1|باشد ، در این صورت حاصل    [

د 
ردا

خ
14

00
 

 جواب دستگاه زیر را در صورت وجود ، با استفاده از ماتریس وارون بیابید.  56

{
3𝑥 − 4𝑦 = 7
2𝑥 + 𝑦 = 1  

1 

د 
ردا

خ
14

00
 

57 
𝐴اگر  = [

2 3 2
1 2 3
−1 −2 1

𝐵اگر   و [ = [
3 0 0
0 −1 0
0 0 2

3ماتریس همانی   I3و[ ×  .باشد،حاصل عبارت زیر را بدست آورید3

=.|𝐴 × 𝐵| + |2𝐼3| 

25/1  

ی  
د

99 

 حل کنید.  A−1دستگاه مقابل را با استفاده از  58

{
3𝑥 − 5y = −1

2𝑥 + 𝑦 = 8  

5/1 

ی 
د

99 

 عبارت مناسب پر کنید. جای خالی را با   59

3یک ماتریس  A اگر × |A|و  3  = |باشد،آنگاه  5
1

2
A|   .برابر ..................است 

25/0 

ور 
ری

شه
99 

60 
A اگر = [

2 1 −1
0 1 −2
0 3 4

B و[ = [
3 1 0
0 −1 0
0 3 2

|𝐴|باشند، حاصل  [ + |B2|  .را بیابید 
5/1 

ور 
ری

شه
99 

A اگر 61 = [
0 4
2 A2  را بیابیدکه رابطه ی  𝑛,𝑚باشد،مقادیر  [1 = 𝑚𝐴 + 2𝐼2  .2 برقرار باشد 

ور 
ری

شه
99 

 درستی یا نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید. 62

}در دستگاه  اگر الف(
𝑎𝑥 + 𝑏𝑦 = 𝑐

𝑎′𝑥 + 𝑏′𝑦 = 𝑐′
 ،ا     

𝑎

𝑎′
=
𝑏

𝑏′
=
𝑐

𝑐′
 باشد،دستگاه جواب منحصر به فرد دارد.    

 

25/0 

ور 
ری

شه
99 

}دستگاه معادلات    mمقداری ازالف( به ارای چه  63
𝑥 − y = 3

𝑚𝑥 + 6𝑦 =  ؟ است  فاقد جواب  4−

}ب(دستگاه  
𝑥 − y = 3

2𝑥 + 6𝑦 =  حل کنید.  A−1را با استفاده از    4−

 

2 

ور 
ری

شه
99 
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64 
𝐴اگر   = [

−1 0 0
0 2 2
−4 4 5

 را بیابید.   |𝐴|𝐴||، در این صورت حاصل      [
75/0 

د 
ردا

خ
 خ 99

𝐴دستگاه معادلات خطی تشکیل دهید که    65 = [
3 −5
4 2 𝐵ماتریس ضرایب دستگاه بوده و     [ = [

1
ماتریس معلومات   [10

 بیابید.  𝐴−1آن باشد و سپس دستگاه را با استفاده از   

 5/1 

د 
ردا

خ
 خ 99

 جای خالی را با عبارت مناسب پر کنید.  66

Aاگر  = [
𝑎 8
3  برابر .............است.   𝑎وارون پذیر نباشد،مقدار   [4−

 

25/0 

د 
ردا

خ
99 

Aالف(اگر  67 = [
|A| 8
3 5

 را بیابید.  |A|در این صورت حاصل  [

 را حساب کنید. 𝐴ب: ماتریس وارون  

 

 

25/1 

د 
ردا

خ
99 

1]در تساوی    68 𝑥] [
2 4
1 2] [

2
 25/1 را بیابید.  𝑥مقدار   [1

د 
ردا

خ
99 

}را طوری بیابید که دستگاه معادلات     𝑚الف : حدود   69
2𝑚𝑥 + 3𝑦 = 1

2𝑥 − 𝑦 =  دارای جواب منحصر بفرد باشد.   3

𝑚ب: جواب دستگاه مذکور را به ازای  =  با استفاده از ماتریس وارون محاسبه کنید.  2

 

2 

د 
ردا

خ
99 

 درستی و نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید. 70

3یک ماتریس   𝐴اگر  × |𝐴|و     3 = |2𝐴|باشد ، انگاه  2 =  است. 16

25/0 

د 
ردا

خ
99 

71 
𝐴دو ماتریس    = [

2 𝑚 − 2
𝑛 + 1 1 𝐵و    [ = [

2 1 1
𝑚 0 𝑛
3 −1 2

یک ماتریس قطری باشد ، حاصل    𝐴مفرو اند. اگر   [

|𝐴| + |𝐵|  .را محاسبه کنید 

 

75/1 

د 
ردا

خ
99 

 جای خالی را عبارت مناسب پر کنید. 72

𝐴اگر   = [
−2 0 0
−1 4 0
0 1 −1

 برابر است با ......................  |𝐴−|باشد ، مقدار     [

 

25/0 

ی 
د

98 

73 
𝐴اگر   = [

2 4 1
−1 3 𝐵و     [2 = [

1 −1
0 1
2 3

 را بدست آورید.  𝐵𝐴دو ماتریس باشند . دترمینان ماتریس    [
25/1 

ی 
د

98 



   

 

(میکائیل صدقی -) رقیه پیله ور   –   رشته ریاضی و فیزیک      -     3هندسه  سوالات موضوعی نهایی  ه دور 14   

10 

 جواب دستگاه زیر را در صورت وجود با استفاده از ماتریس وارون بیابید.         74

{
3𝑥 − 5𝑦 = −1

2𝑥 + 𝑦 = 8  

1/25 

ی 
د

98 

 جای خالی را با عبارت مناسب پر کنید.  75

𝐴اگر   = [
2 0 0
0 −3 0
0 0 5

 برابر است با.................. .  |𝐴|باشد ، مقدار  [

 

25/0 

ور 
ری

شه
98 

76 
𝐴اگر ماتریس    = [𝑎𝑖𝑗]3×3

𝑎𝑖𝑗که      = {
𝑖2 − 1          𝑖 = 𝑗 
𝑖 − 𝑗            𝑖 > 𝑗
𝑗 = 𝑖         𝑖 < 𝑗

𝐵و      = [
2 1 0
−1 3 2
2 0 5

 باشد.   [

𝐴الف : حاصل ماتریس    × 𝐵   .را به دست آورید 

 را بدست آورید.  𝐵ب : دترمینان ماتریس  

 

2 

ور 
ری

شه
98 

 درستی یا نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید. 77

}در دستگاه   
𝑎𝑥 + 𝑏𝑦 = 𝑐

𝑎′𝑥 + 𝑏′𝑦 = 𝑐′
𝐴، اگر      = [

𝑎 𝑏
𝑎′ 𝑏′

|𝐴|ماتریس ضرایب باشد و    [ ≠ ، در این حالت دستگاه هیچ   0

 جوابی ندارد.

25/0 

ور 
ری

شه
98 

𝐴را طوری بیابید که ماتریس     𝑚مقدار  78 = [
𝑚 4
1  75/0 وارون پذیر نباشد.   [2

ور 
ری

شه
98 

}دستگاه    79
3𝑥 − 4𝑦 =  1
−𝑥 + 2𝑦 =  5/1 را با استفاده از ماتریس وارون حل کنید.  1

ور 
ری

شه
98 

 جای خالی را با کلمات مناسب پر کنید.  80

 دترمینان هر ماتریس قطری برابر است با حاصل ضرب ..................... .  

25/0 

ر 
تی

98 

3ماتریس    𝐴اگر  81 × |𝐴|باشد و   3 = |. حاصل    2
1

|𝐴|
𝐴|   .1 را بیابید 

ر 
تی

98 

 درستی یا نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید. 82

}در دستگاه    
𝑎𝑥 + 𝑏𝑦 = 𝑐

𝑎′𝑥 + 𝑏′𝑦 = 𝑐′
، اگر داشته باشیم       

𝑎

𝑎′
=

𝑏

𝑏′
=

𝑐

𝑐′
 در این حالت دستگاه هیچ جوابی ندارد.   

 

25/0 

ر 
تی

98 
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 وارون حل کنید.دستگاه دو معادله دو مجهولی زیر را به روش ماتریس  83

{
3𝑥 + 2𝑦 =  4
 𝑥 − 𝑦 = 3    

5/1 

ر 
تی

98 

84 
𝐴اگر   = [

2 3 4
0 2 3
0 1 2

 را محاسبه کنید.  |𝐴3|باشد ، حاصل   [
1 

د 
ردا

خ
98 

 جای خالی را با عبارت مناسب پر کنید.  85

 ............باشد.  𝐴وارون پذیر باشد ، آن است که دترمینان ماتریس    𝐴شرط لازم وکافی برای اینکه ماتریس مربعی  

25/0 

د 
ردا

خ
98 

}را چنان بیابید که دستگاه    𝑚مقدار  86
𝑚𝑥 + 3𝑦 = −3         
4 𝑥 + (𝑚 + 4)𝑦 =  25/1 جواب نداشته باشد.    2

د 
ردا

خ
98 

3ماتریس   𝐴اگر  87 × |𝐴|باشد و    3 = .|𝐴||، حاصل   2− 𝐴|  .75/0 را بیابید 

ی 
د

97 

 دارای جواب منحصر به فرد می باشد.   𝑚دستگاه زیر به ازای چه مقادیر   88

{
(𝑚 − 3)𝑥 + 3𝑦 = 𝑚
 4𝑥 + (𝑚 + 1)𝑦 = 2    

1 

ی 
د

97 

 دوم : آشنایی با مقاطع مخروطی فصل 
 

 درس اول : آشنایی با مقاطع مخروطی و مکان هندسی

عمود باشد، سطح   𝐼بر خط   𝑃شود. اگر صفحۀ  سطحی ایجاد می  𝐼حول  𝑑موازی باشند ، از دوران  𝐼و   𝑑هرگاه دو خط    89

 نادرست (  -و سطح ایجاد شده بیضی است . ) درست   𝑃مقطع صفحۀ  

 

 

0/25 

ی 
د

14
01

 

بر محور سطح مخروطی عمود نباشد و با مولد موازی نباشد و فقط یکی از دو نیمه سطح مخروطی را قطع   𝑃الف : اگر صفحه  90

 و سطح مخروطی یک .......................... است.  𝑃کند ، در این صورت فصل مشترک صفحه 

ب : سهمی ، مکان هندسی نقاطی از یک صفحه است که از یک خط ثابت در آن صفحه و یک نقطه ثابت غیر واقع بر آن خط  

 نادرست (  –در آن صفحه به یک فاصله باشد . ) درست 

 

5/0 

ور 
ری

شه
14

01
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 فصل اول : ماتریس و کاربردها 

 

 درس اول : ماتریس و اعمال روی ماتریس ها

 بارم پاسخ  ردیف

 12الف( ص  1

𝑚 − 2 = 0       ⇒       𝑚 = 2             𝑛 = 𝑚 = 2 
 21ب( ص 

𝐵 = [
2 0 1
1 3 1
1 1 4

] 

 20و  19پ( ص 

(𝐵2 + 2𝐼) = [
5 1 6
6 10 8
7 7 18

] + 2 [
1 0 0
0 1 0
0 0 1

] = [
7 1 6
6 12 8
7 7 20

] 

2/25 

2𝑥                 الف :  2 − 1 = 5     ⇒ 𝑥 = 3 

}                              ب : 
𝑚 + 1 = 0
2𝑛 + 4 = 0 

    ⇒    {
𝑚 = −1
𝑛 = −2          𝐴 + 𝐼 = [

2 0
0 5] + [

1 0
0 1] = [

3 0
0 6] 

2 

3 
𝐵2 = 𝐵 × 𝐵 = [

1 4 6
−3 7 6
−2 2 7

]    ∶ 𝐴                           ب = [
1 −1 −3
4 2 0
7 5 3

]      ∶  الف 
1 

4 (𝐴 − 𝐵)2 = (𝐴 − 𝐵)(𝐴 − 𝐵) = 𝐴2 − 𝐴𝐵 − 𝐵𝐴 + 𝐵2    𝐴𝐵=𝐵𝐴    →        𝐴2 − 2𝐴𝐵 + 𝐵2 1 

 0/25 (             12الف( دو ) ص 5

6 𝐴 × 𝐵 = [
4+ 3𝑎 −8+ 2𝑎
𝑏 − 3 −2𝑏 − 2

]     ⇒    {
2𝑎 − 8 =∘       ⇒       𝑎 = 4
𝑏 − 3 =∘         ⇒        𝑏 = (21)ص                           3  

 

1 

 (   28و  21)ص  7

𝐴   )الف = [
2 ∘ ∘
1 4 ∘
1 2 6

|𝐵|   )ب                                        [ = 39 

 

1/25 

 25/0 ماتریس  8
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9 𝐴 = 𝐵   ⟶     [
2𝑥 5
𝑧 1] = [

3 2𝑥 + 𝑦
−2 1

] 

⟶ {
2𝑥 = 3

2𝑥 + 𝑦 = 5
𝑧 = −2

        ⟶    {
𝑥 =

3
2

𝑦 = 2
      ⟶       𝑥 + 2𝑦 + 3𝑧 =

−1
2

 

1/25 

 25/0 قطری 10

 25/0 نادرست   11

12 𝐴 × 𝐵 = [
4 𝑎
𝑏 −1] [

1 −2
3 2 ] = [

4 + 3𝑎 −8+ 2𝑎
𝑏 − 3 −2𝑏 − 2

]    ⇒  {
−8𝑎 + 2𝑎 = 0   ⇒ 𝑎 = 4 
𝑏 − 3 = 0   ⇒    𝑏 = 3

 5/1 

 درست  13

 

25/0 

14 {
𝑚 − 2 = 0   ⇒ 𝑚 = 2
𝑛 + 1 = 0   ⇒    𝑛 = −1 

 

𝐴𝐵 = [
2 0 0
0 3 0
0 0 3

] [
2 1 1
2 0 −1
3 −1 2

] = [
4 2 2
6 0 −3
9 −3 6

] 

1 

 25/0 ندارد 15

 25/0 نادرست 16

17 𝑎33 = 2   , 𝑎31 = 3+ 1 = 4       ,    𝑎12 = 1− 2 = −1 75/0 

18 [2x     4x − 2] = [4     𝑦 − 2]     ⇒  {
2𝑥 = 4                 ⇒   𝑥 = 2 
4𝑥 − 2 = 𝑦 − 2      ⇒ 𝑦 = 8 1 

19 𝐴 × 𝐵 = [
4+ 3𝑎 −8+ 2𝑎
𝑏 − 3 −2𝑏 − 2

]  ⇒  {
2𝑎 − 8 = 0   ⇒ 2𝑎 = 8   ⇒ 𝑎 = 4
𝑏 − 3 = 0      ⇒        𝑏 = 3             

1 

20 𝑚 = 1 25/0 

21 
{
𝑥 − 1 = 𝑦 + 1
𝑥 − 2 = 8       
𝑧 + 1 = 4       

      ⇒ 𝑥 = 10   , 𝑦 = 8  ,   𝑧 = 3   ⇒ 𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 21 
5/1 

22 [𝑥   3] × [
1 .
−1 4] [

3
−1] = 0   ⇒  [𝑥 − 3 12] [

3
−1] = 0   ⇒ 3𝑥 − 21 = 0   ⇒ 𝑥 = 7 25/1 

23 𝐴 × 𝐵 = [
4 2
b −1] [

2 −1
2 𝑎

] = [
12 −4+ 2𝑎

2b − 2 −𝑏 − 𝑎
]   ⇒  {

−4+ 2𝑎 = 0   ⇒ 2𝑎 = 4    ⇒   𝑎 = 2
2𝑏 − 2 = 0   ⇒    2𝑏 = 2    ⇒ 𝑏 = 1

        25/1 

 25/0 نادرست 24

 25/0 سطری   25
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 25/0 اسکالر 26

 25/0 نادرست 27

28 𝐴7 = [
0 2
−1 0] × [

0 2
−1 0] = [

−2 0
0 −2] = −2 [

1 0
0 1] = −2𝐼 

𝐴7 = (𝐴2)3. 𝐴 = (−2𝐼)3. 𝐴 = −8𝐼3𝐴 = −8𝐴 = −8 [
0 2
−1 0] 

25/1 

29 
A2 = 𝐵     ⇒   [

5 2 2
2 2 −1
2 −1 5

] = [
a + b 2 2

2 2 −1
2 −1 4a+ b

]       ⇒  {
𝑎 + 𝑏 = 5
4𝑎 + 𝑏 = 5

    ⇒ 𝑎 = 0  , 𝑏 = 5   
25/1 

30 6 

 

25/0 

 درست  31

 

25/0 

32 

𝐴 = 𝐵   ⇒

{
 
 

 
 2𝑥 = 3     ⇒ 𝑥 =

3
2
                                                                                

2𝑥 + 𝑦 = 5    ⇒     𝑦 = 2   ⇒ 𝑥 + 𝑦 + 𝑧 =
3
2
+ 2+ (−2) =

3
2

𝑧 = −2                                                                                                  

  

25/1 

33 𝑎12 = 1− 2(2) = −3      ,    𝑎22 = −2+ 2 = 0     ,       𝑎32 = −3+ 2 = −1 

𝑎12 + 𝑎22 + 𝑎32 = −3+ 0+ (−1) = −4 

 

1 

 25/0 نادرست 34

35 [3𝑥 − 6   −6𝑥 + 12] [
−1
1 ] = 0   ⇒  −3𝑥 + 6 − 6𝑥 + 12 = 0   ⇒  −9𝑥 + 18 = 0   ⇒    𝑥 = 2 25/1 

 ندارد. 36

 

25/0 

 الف: نادرست                      ب : درست 37

 

1 
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38 𝐴 × 𝐵 = [
𝑥 y
2 −1] [

4 3
3 4] = [

4𝑥 + 3𝑦 3𝑥 + 4𝑦
5 2

] 

𝐵 × 𝐴 = [
4 3
3 4] [

𝑥 y
2 −1] = [

4𝑥 + 6 4𝑦 − 3
3𝑥 + 8 3𝑦 − 4] 

𝐴 × 𝐵 = 𝐵 × 𝐴   ⇒  {
3𝑥 + 8 = 5         ⇒   𝑥 = −1 
3𝑦 − 4 = 2              ⇒ 𝑦 = 2  

[𝑥 2 −𝑦] × [
3
2
−𝑥
] = [−1 2 −2] × [

3
2
1
] = −3+ 4− 2 = −1 

5/1 

 اسکالر 39

 

25/0 

 درس دوم : وارون ماتریس و دترمینان 

 31و  23ص  40

𝐴−1 =
1
−2
[
−1 1
−1 3]           ⇒        

1
5
𝐴−1 = [

1
10

−
1
10

1
10

−
3
10

] 

5𝐴 = [
15 −5
5 −5]         ⇒     (5𝐴)

−1 =
1
−50

[
−5 5
−5 15] = [

1
10

−
1
10

1
10

−
3
10

] 

 

1/5 

 31و  19ص  41

 (𝐴 − 3𝐼)2 = (𝐴 − 3𝐼)(𝐴 − 3𝐼) = 𝐴2 − 3𝐴𝐼 − 3𝐼𝐴 + 9𝐼2 
𝐴𝐼 = 𝐼𝐴 = 𝐴

=
𝐼2 = 𝐼

 𝐴2 − 6𝐴 + 9𝐼 

1 

 31و  28ص  42

|𝐴| = 2      ,       |−
1
2
𝐴4| = (−

1
2
)3|𝐴|4 = −2 

1/25 

43  

𝐴 − 2𝐼 = [
4 1
0 3] − 2 [

1 0
0 1] = [

2 1
0 1] 

 

|𝐴 − 2𝐼| = 2    ⇒   (𝐴 − 2𝐼)−1 =
1
2
[
1 −1
0 2 ] 

 

1 

44 |𝐴| = 2 ⇒     ||𝐴|𝐴| = |𝐴|3|𝐴| = |𝐴|4 = 16 

 
1 
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 25/0 درست  45

46 = 𝐴−1 × 𝐵   ⇒    [
𝑥
𝑦] =

1

1
[

4 −1
−7 2 ] × [

4
15] = [

1
2]        {

𝑥 = 1
𝑦 = ( 24)ص               2  

 

25/1 

 درست  47

 

25/0 

48 
𝐵 = [

∘ −1 −1
−1 ∘ −1] 𝐴                و               = [

−1 −4
1 −2
3 ∘

] 

𝐴𝐵 = [
−1 −4
1 −2
3 ∘

] [
∘ −1 −1
−1 ∘ −1] = [

4 1 5
2 −1 1
∘ −3 −3

] 

⟶        |𝐴𝐵| = 4(6) − 1(−6) + 5(−6) =∘ 

2 

49 𝐴 = [
2 −1
−4 3 ]     ,    𝑋 = [

𝑥
𝑦]     ,    𝐵 = [

4
2]       ⟶   𝑋 = 𝐴−1𝐵 =

1
2
[
3 1
4 2] [

4
2] = [

7
10] 

1/5 

50 |𝐴|𝐴|| = |4𝐴| = 43|𝐴| = 44 0/75 

 مرتبه نیستند.الف : خیر ، زیرا دو ماتریس هم  51

𝐴 ب :         × 𝐵 = [
−3 4 −2
−4 6 −4
−8 11 −6

] 𝐴|      و              × 𝐵| = 0 

 

75/1 

52 A−1 = [
2 −1
2 3 ]      ⇒    

|𝐴−1| = 8        ,          𝐴 = ( 𝐴−1)−1 =
1
8
[

3 1
−2 2] 

1 

53 2
𝑚 − 1

=
𝑚

1
≠

1
3
     ⇒   𝑚(𝑚 − 1) = 2    ⇒    𝑚 = −1       ,   𝑚 = 2   25/1 

54 8 25/0 

55 |2𝐴| = (|𝐴|2 + 4)     ⇒   (|𝐴| − 2)2 = 0    ⇒    |𝐴| = 2      ,   |𝐴−1| =
1
|𝐴|
=

1
2
 

 

5/1 

56 A = [
3 −4
2  1 ]      ⇒     [

𝑥
𝑦 ] =

1
3+ 8

[
1 4
−2 3] [

7
1] = [

1
−1 ]     ⇒       𝑥 = 1     ,     𝑦 = −1 

 

1 

57 |𝐴| = (4− 9− 4) − (−4− 12+ 3) = −9+ 13 = 4         ,        |𝐵| = −6 

|𝐴 × 𝐵| + |2𝐼3| = |𝐴| × |𝐵| + 8|𝐼| = −24+ 8 = −16 
 

25/1  

 



   

 

(میکائیل صدقی -) رقیه پیله ور   –   رشته ریاضی و فیزیک      -     3هندسه  سوالات موضوعی نهایی  ه دور 14   

42 

58 A = [
3 −5
2 1 ]    ,      

|𝐴| = 3+ 10 = 13    ⇒   𝐴−1 =
1
13
[

1  5
−2 3 ]    ,   𝐵 = [

−1
8 ] 

𝑋 = [
𝑥
𝑦] = 𝐴

−1 × 𝐵 =
1
13
[

1  5
−2 3 ] × [

−1
8 ] =

1
13
[ 
−1+ 40
2+ 24

] = [
3
2]  ⇒    𝑥 = 3  , 𝑦 = 2  

 

5/1 

59 5
8
 25/0 

60 |𝐴| = 2 |
1 −2
3 4 | = 2 × 10 = 20 

|𝐵| = 3 |
−1 0
3 2| = 3 × (−2) = −6  ⇒   |𝐵2| = |𝐵|2 = 36     

|𝐴| + |𝐵2| = 20+ 36 = 56 
 

5/1 

61 A = [
0 4
2 1]   ⇒   𝐴

2 = 𝐴 × 𝐴 = [
0 4
2 1] × [

0 4
2 1] = [

8 4
2 9] 

  A2 = 𝑚𝐴 + 2𝐼2 = 𝑚 [
0 4
2 1] + 2 [

1 0
0 1] = [

0 4𝑚
2𝑚 𝑚

] + [
𝑛 0
0 𝑛

] = [
𝑛 4𝑚

2𝑚 𝑚 + 𝑛
] ⇒  {

𝑛 = 8
𝑚 = 1  

2 

 25/0 نادرست 62

|                      الف :                                                             63
 1 −2
𝑚 6 | = 0  ⇒ 6+ 2𝑚 = 0     ⇒ 𝑚 = −3   

𝐴−1ب :                       =
1

10
[

6  2
−2 1 ]   ⇒  [

𝑥
𝑦] =

1

10
[

6  2
−2 1 ] × [

3
−4] = [

1
−1]      ⇒     𝑥 = 1    , 𝑦 = −1    

2 

64 
[
−1 0 0
0 2 2
−4 4 5

] [
−1 0 0
0 2 2
−4 4 5

]  ⇒  |𝐴| = (−10+ 0+ 0) − (0+ 0− 8) = −2 

||𝐴|𝐴| = |−2𝐴| = (−2)3|𝐴| = −8× (−2) = 16  

75/0 

 دستگاه مورد انتظار به صورت زیر است.  65

{
3𝑥 − 5𝑦 = 1
4𝑥 + 2𝑦 = 10       ⇒     𝐴 = [

3 −5
4 2 ]   ⇒  

|𝐴| = 3 × 2 − (−5)4 = 26   

𝐴−1 =
1
26
[

2  5
−4 3 ] [

1
10] = [

2
1 ] =  [

𝑥
𝑦 ]   ⇒       𝑥 = 2     ,     𝑦 = 1  

 

 5/1 

66 -6 

 

25/0 



   

 

(میکائیل صدقی -) رقیه پیله ور   –   رشته ریاضی و فیزیک      -     3هندسه  سوالات موضوعی نهایی  ه دور 14   

43 

|𝐴|الف : گیریم که   67 = 𝑑                                                : باشد ، در این صورت𝑑 = 5𝑑 − 24    ⇒    𝑑 = 6               

𝐴−1      ب :                                                                                                                            =
1

6
[

5 −8
−3 6 ] 

25/1 

68 [1 𝑥] [
2 4
1 2] [

2
1] =

[2 + 𝑥 4+ 2𝑥] [
2
1] = 4+ 2𝑥 + 4+ 2𝑥 = 0   ⇒     𝑥 = −2      25/1 

69 2𝑚
2
≠

3
−1
        ⇒     𝑚 ≠ −3  

A = [
4 3
2 −1]      ⇒    

|𝐴| = −10 ≠ 0       ,          𝐴−1 =
1

−10
[
−1 −3
−2 4 ]   

  

 [
𝑥
𝑦 ] =

1
−10

[
−1 −3
−2 4 ] [

1
3] = [

1
−1 ]   ⇒     [

𝑥
𝑦 ] = [

1
−1 ]   ⇒       𝑥 = 1     ,     𝑦 = −1 

 

2 

 درست  70

 

25/0 

71 {
𝑚 − 2 = 0
𝑛 + 1 = 0        ⇒     𝑚 = 2   , 𝑛 = −1   

A = [
2 m− 2

n + 1  1 ] = [
2 0
0  1]      ⇒       

|𝐴| = 2   

𝐵 = [
2 1 1
𝑚 0 𝑛
3 −1 2

] =  [
2 1 1
2 0 −1
3 −1 2

]     ⇒      |𝐵| = 2(−1) − 1(7) + 1(−2) = −11 

|𝐴| + |𝐵| = 2+ (−11) = −9 
 

75/1 

72 -8 

 

25/0 

73 
𝐵𝐴 = [

1 −1
0 1
2 3

] [
2 4 1
−1 3 2] = [

3 1 −1
−1 3 2
1 17 8

] 

| 𝐵𝐴| = 3(−1)1+1 × |
3 2
17 8| + 1(−1)1+2 × |

−1 2
1 8| + 1(−1)1+3 × |

−1 3
1 17| 

| 𝐵𝐴| = 3(−10) − 1(−10) − 1(−20) = −30+ 10+ 20 = 0 
 

 
 
 

25/1 

74 A = [
3 −5
2  1 ]      ⇒    

|𝐴| = 13 ≠ 0       ,          𝐴−1 =
1

13
[
 1 5
−2 3]   1/25 
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 [
𝑥
𝑦 ] =

1
13
[
 1 5
−2 3] [

−1
8 ] = [

3
2 ]   ⇒     [

𝑥
𝑦 ] = [

3
2 ]   ⇒       𝑥 = 3     , 𝑦 = 2 

 

75 -30  

 

25/0 

76 
𝐴 × 𝐵 = [

0 1 2
1 3 1
2 1 8

] × [
2 1 0
−1 3 2
2 0 5

] = [
3 3 12
1 10 11
19 5 42

] 

| 𝐵 | = 2(−1)1+1 × |
3 2
0 5| + 1(−1)1+2 × |

−1 2
2 5| + 0(−1)1+3 × |

−1 3
2 0| 

= 2(15) − 1(−9) + 0(−6) = 39 

 

2 

 نادرست 77

 

25/0 

78 |𝐴| = 0    ⇒ 2𝑚 − 4  = 0     ⇒   𝑚 = 2 
 

75/0 

79 
A = [

3 −4
−1 2 ]      ⇒    

|𝐴| = 2 ≠ 0       ,          𝐴−1 =
1

2
[
 2 4
1 3] = [

 
2

2
 
4

2

 
1

2
 
3

2

] = [
 1 2
 
1

2
 
3

2
]   

  

 [
𝑥
𝑦 ] =  [

 1 2

 
1
2
 
3
2
] [
 1
1 ] = [

3
2 ]   ⇒     [

𝑥
𝑦 ] = [

3
2 ]   ⇒       𝑥 = 3     ,      𝑦 = 2 

 

 

 

 

5/1 

 درایه های روی قطر اصلی  80

 

25/0 

81 |
1

|𝐴|
𝐴| = |

1

2
𝐴| = (

1

2
)

3
|𝐴| =

1

2
× 2 =

1

4
      

 

 

1 

 نادرست 82

 

25/0 

83 
A = [

3 2
 1 −1]      ⇒    

|𝐴| = −5 ≠ 0       ,          𝐴−1 =
1

−5
[
−1 −2
−1 3 ] = [

 
1

5
 
2

5

 
1

5
− 

3

5

]   

  

5/1 
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 [
𝑥
𝑦 ] = [

 
1
5

 
2
5

 
1
5
− 

3
5

] [
 4
3 ] = [

2
−1 ]   ⇒     [

𝑥
𝑦 ] = [

2
−1 ]   ⇒       𝑥 = 2     ,      𝑦 = −1 

 

84 |𝐴| = 2(4− 3) = 2     ⇒     |𝐴3| = |𝐴|3 = 8 
 

1 

 غیر صفر  85

 

25/0 

86 𝑚

4
=

3
𝑚 + 4

≠
−3
2
     ⇒   𝑚(𝑚 + 4) − 12 = 0   ⇒    𝑚 = −6       ,   𝑚 = 2   

 

25/1 

87 ||𝐴|. 𝐴| = |−2. 𝐴| =  (−2)3|𝐴| = −8(−2) = 16  75/0  

 

88 |
𝑚 − 2 3

4 𝑚+ 1| ≠ 0      ⇒   (𝑚 − 3)(𝑚 + 1) − 12 ≠ 0     ⇒   𝑚 ≠ 5      , 𝑚 ≠ −3     

𝑚 ∈ 𝑅 − {5 , −3} 
 

1 

 دوم : آشنایی با مقاطع مخروطی فصل 

  

 درس اول : آشنایی با مقاطع مخروطی و مکان هندسی

 25/0 (                                39درست  ) ص ان 89

 الف : بیضی       90

 ب : درست  

5/0 

 می نامیم . 𝐼است این خط را رسم می کنیم و   𝐴𝐵به یک فاصله اند عمود منصف پاره   𝐴 و 𝐵مکان هندسی نقاطی که از دو نقطه  91

(0/25) 
, ″𝑑سانتی متر هستند دو خط  3به فاصله  𝑑مکان هندسی نقاطی که از خط  𝑑′   می باشد که موازی𝑑    . محل (0/25)هستند

, ″𝑑برخورد دو خط  𝑑′    با خط𝐼  .جواب مساله است 

, ″𝑑دو خط   𝐼الف : اگر خط   𝑑′  . (0/25)را قطع کند مسله دو جواب دارد 

 (0/25)منطبق باشد مسله بی شمار جواب دارد .       ′𝑑 یا  ″𝑑بر یکی از دو خط   𝐼ب :  اگر خط  

, ″𝑑هیچ یک از دو خط  𝐼پ :   اگر خط   𝑑′ (0/25)ع نکند مسله جواب ندارد .   را قط 

 (0/25)رسم یک مورد شکل برای مساله الزامی است. 

5/1 

 (35درست )ص 92

 

25/0 


